
Protokół nr 37 / 2021 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia  

z 22 listopada 2021 roku, godz. 14:30 

(za pośrednictwem platformy Microsoft Teams) 

BRM-DPP.0012.3.10.2021 

W związku z trwającym w Polsce stanem epidemii Pani Ewa Wanda 

Wolak - Przewodnicząca Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 

Wrocławia zarządziła obradowanie w trybie zdalnym - za 

pośrednictwem platformy Microsoft Teams. 

Na ogólną liczbę 7 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia wszyscy byli obecni. 

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

− Pan Marcin Urban – Skarbnik Miasta, 

− Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji, 

− Pani Małgorzata Demianowicz – Dyrektor Wydziału Środowiska i 

Rolnictwa, 

− Pan […]*, 

− Pan […]*. 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

Członkowie Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego 

protokołu. 



Ad II. 

Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXII / 816 / 20 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2021 rok – 

druk nr 1294 / 21 

oraz 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXII / 817 / 20 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 1295 / 21 

Pan Marcin Urban – Skarbnik Miasta zreferował ww. projekty uchwał. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1294 / 21. 

za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1295 / 21. 

za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

3. Projekt uchwały w sprawie „Programu ochrony środowiska dla 

miasta Wrocławia na lata 2021-2025 z perspektywą do roku 

2030” - druk nr 1268 / 21 



Pani Małgorzata Demianowicz – Dyrektor Wydziału Środowiska i 

Rolnictwa zreferowała ww. projekt uchwały. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1268 / 21. 

za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

4. Projekt uchwały w sprawie kryteriów wraz z liczbą punktów na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych 

przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych, klas I publicznych szkół podstawowych, 

publicznych młodzieżowych domów kultury prowadzonych przez 

Miasto Wrocław – druk nr 1257 / 21 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1257 / 21. 

za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

5. Projekt uchwały w sprawie wniosku o zezwolenie na utworzenie 

oddziału przygotowania wojskowego w Technikum nr 6 w 

Lotniczych Zakładach Naukowych we Wrocławiu przy ul. 

Kiełczowskiej 43 - druk nr 1258 / 21 



Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1258 / 21. 

za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

6. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej 

nr 71 we Wrocławiu przy ul. Podwale 57 - druk nr 1275 / 21 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1275 / 21. 

za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

Ad III. 

Sprawy bieżące - e-mail z dnia 26 października 2021 roku 

zawierający prośbę o pomoc w ratowaniu Uczniowskiego Klubu 

Sportowego Rekin przy SP 50 we Wrocławiu oraz prośbę o spotkanie 

z członkami Komisji Edukacji i Młodzieży 



W związku z prośbą Uczniowskiego Klubu Sportowego Rekin przy SP 

50 we Wrocławiu w posiedzeniu uczestniczyli przedstawiciele UKS 

Rekin. 

Na wstępie głos zabrał Pan […]*, który zreferował kwestie poruszone 

w piśmie. Poinformował m.in. o wysokości naliczonych opłat za 

korzystanie z basenu oraz o osiągnięciach Uczniowskiego Klubu 

Sportowego Rekin przy SP 50 we Wrocławiu. Wyraził obawę, że 

rodziców, którzy opłacają składki członkowskie, wyjazdy na zawody i 

obozy sportowe, nie będzie stać na to, by płacić jeszcze więcej za 

możliwość korzystania przez ich dzieci z zajęć na basenie. Dodał, że 

sprzęt sportowy jest kupowany z własnych funduszy Klubu, a osoby 

prowadzące zajęcia nie pobierają z tego tytułu żadnych 

wynagrodzeń. 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

pogratulował osiągnieć i podziękował za 30 letnią działalność UKS 

Rekin, podkreślając jednocześnie, że szkolna baza sportowa służy 

przede wszystkim do realizacji zajęć wychowania fizycznego uczniów 

szkoły. Wynajem komercyjny jest bardzo ważny dla dyrektorów 

szkół, ale on następuje dopiero po zapewnieniu możliwości 

korzystania przez kluby sportowe z nieodpłatnych wynajmów. Przy 

współpracy z Biurem Sportu i Rekreacji kluby sportowe otrzymują od 

dyrekcji szkół po 10 h nieodpłatnych wynajmów. Z wyjaśnień 

udzielonych przez Dyrektora SP Nr 50 część zajęć prowadzonych na 

basenie nie dotyczy zajęć prowadzonych w ramach uczniowskiego 

klubu sportowego, lecz w ramach klubu sportowego, tj. nie dotyczy 

uczniów SP nr 50, lecz zawodników klubu sportowego. Dodał, że w 

październiku w Departamencie Prezydenta odbyło się spotkanie z 

udziałem Dyrektora Biura Sportu i Rekreacji, ponieważ 

funkcjonowanie uczniowskich klubów sportowych jest regulowane 

Ustawą o kulturze fizycznej, a tym samym UKS Rekin w 

przedmiotowej sprawie podlega pod Biuro Sportu i Rekreacji UMW. 

Podczas spotkania ustalono, że do końca roku kalendarzowego UKS 



Rekin będzie korzystał z basenu na dotychczasowych zasadach, 

mimo że zapełnienie wrocławskich szkół co roku jest coraz większe, 

a w bieżącym roku SP nr 50 funkcjonuje w systemie prawie 

dwuzmianowym, więc tych zajęć na basenie w ramach zajęć 

lekcyjnych także potrzeba więcej. Taki termin został ustalony po to, 

by UKS Rekin mógł w tym czasie ułożyć swoje sprawy i znaleźć inne 

sposoby finansowana zajęć, które nie są prowadzone dla uczniów SP 

nr 50. Dodał, że uczniowskie kluby sportowe to kluby sportowe dla 

uczniów danej szkoły. W SP nr 50 znajdują się klasy pływackie, które 

muszą zrealizować swój program, a ponadto w ramach nauki 

pływania w klasach 1-3 basen jest bezpłatnie użyczany dla uczniów 

SP nr 20. Z uwagi na to, że we Wrocławiu z roku na rok dzieci jest 

coraz więcej, to godzin, w ramach których możliwe będzie bezpłatne 

użyczanie lub odpłatne wynajmowanie basenów i sal sportowych w 

placówkach oświatowych, będzie coraz mniej. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zapytała na jakich zasadach wynajmowane są od 

wrocławskich szkół i placówek oświatowych sale sportowe i baseny 

oraz czy są ustalone stałe stawki za metr kwadratowy 

wynajmowanej powierzchni, czy decyzje w sprawie wysokości 

pobieranych opłat należą do dyrektorów szkół. 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

odpowiedział, że kwestie dotyczące wysokości stawek za wynajem 

sal gimnastycznych nie są dowolne. Zostały one uregulowane w 

Zarządzeniu Prezydenta i są uzależnione m.in. od miejsca, w którym 

się znajduje dana baza sportowa oraz od kosztochłonności, która w 

przypadku basenów jest zawsze wysoka, ponieważ utrzymanie 

basenu jest drogie. 

Radny Tomasz Motyka poinformował, że sale w placówkach 

szkolnych są udostępniane uczniowskim klubom sportowym na 

innych zasadach, niż komercyjnym klubom sportowym. Kluby 



sportowe chcące świadczyć usługi w placówce szkolnej powinny 

płacić za wynajem sal. 

Pan […]* poinformował, że członkami Klubu są absolwenci Szkoły 

Podstawowej nr 50. Podkreślił, że aby się liczyć podczas zawodów 

sportowych, trzeba startować we wszystkich kategoriach wiekowych. 

Dlatego nie kończy się współpracy z uczniami, którzy skończyli 

szkołę podstawową, lecz oni awansują na kolejne szczeble – idą do 

juniorów, juniorów starszych, a następnie do seniorów. Dodał, że 

Klub Sportowy Rekin nie jest klubem komercyjnym, a praca w nim 

odbywa się społecznie, tj. nie pobierając wynagrodzenia za 

prowadzenie zajęć. 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji wyraził 

zadowolenie z faktu, że dzieci kończące Szkołę Podstawową nr 50 

dalej chcą pływać w Klubie i brać udział w zawodach. Podkreślił 

jednocześnie, że te dzieci nie są już uczniami tej szkoły i nie mogą 

uczestniczyć w zajęciach realizowanych w ramach Uczniowskiego 

Klubu Sportowego Rekin. Klub musi za to ponosić odpłatność.  

Radna Agnieszka Rybczak zaproponowała, aby zainteresowani 

umówili się na spotkanie z Dyrektorem Biura Sportu i Rekreacji 

UMW, celem uzyskania informacji o możliwych do pozyskania 

dotacjach. Zachęciła także do podjęcia starań o pozyskanie 

sponsorów, środków rządowych i unijnych.  

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

zaproponował, aby Zainteresowani umówili się na spotkanie w 

Departamencie Edukacji, na które Departament zaprosi Dyrektora 

Biura Sportu i Rekreacji. Zadeklarował, że Departament Edukacji 

przeanalizuje sprawę i spróbuje zaproponować jakieś rozwiązania, 

ale musi najpierw dostać szczegółową informację nt. tego ile godzin 

miesięcznie zajęć realizuje Klub dla uczniów Szkoły Podstawowej nr 

50 w ramach uczniowskiego klubu sportowego, a ile dla młodzieży, 



która już nie jest uczniami tej szkoły, tj. w ramach klubu 

sportowego. Zasugerował, aby – jeśli dotychczas to nie zostało 

uczynione – zarejestrować działalność klubu sportowego, ponieważ 

pozwoli to na podjęcie działań mających na celu pozyskanie 

dofinansowań.  

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży podziękowała za spotkanie i zadeklarowała pomoc ze 

swojej strony. 

Ad IV. 

Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia nr 36 / 2021 

Członkowie Komisji przyjęli protokół z posiedzenia nr 36 / 2021. 

Ad V. 

Wolne wnioski 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Ewa Wanda Wolak 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Młodzieży 

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 

Wyłącza się jawność imienia i nazwiska w związku z dyspozycją art. 

5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji 

publicznej (Dz. U. z 2019 r. poz. 1429) oraz na podstawie przepisów 

ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. 

z 2019 r , poz. 1781) i Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i 



Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony 

osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w 

sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 

dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) 

(Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 14 maja 2016 r. L 

119/1). 

Wyłączenia dokonał Dyrektor Biura Rady Miejskiej Marcin Szeloch. 


